
 1 شناسي زيست

  ها: بررسي گزينه ـ» 3«گزينه  -1

  دهد. هاي گردن فقط هنگام دم عميق رخ مي نادرست؛ در طي دم و بازدم، انقباض ماهيچه»: 1«گزينه 

  خلي فقط مربوط به بازدم عميق است.اي دا دنده هاي بين نادرست؛ انقباض ماهيچه»: 2«گزينه 

  آيد. درست؛ هم براي دم عادي و هم براي دم عميق، ماهيچه ديافراگم منقبض شده و از حالت گنبدي خارج و به شكل مسطح درمي»: 3«گزينه 

ه بازدم عميق است، دقت كنيد اي داخلي فقط مربوط ب دنده هاي بين هاي شكمي نيز همانند انقباض ماهيچه نادرست؛ انقباض ماهيچه»: 4«گزينه 

  ) (متوسط)2) (فصل سوم ـ گفتار 98(سراسري ـ  شود. اي منقبض نمي كه در بازدم عادي هيچ ماهيچه

  ها: بررسي گزينهشود. تر از لايه مخاط ناي ديده مي ـ منظور صورت سؤال، لايه زيرمخاط است كه بيرون» 4«گزينه  - 2

ها با عبور از لايه مخاط به فضاي  ريز ناي در لايه زيرمخاط قرار دارند. مجراي آن بينيد غدد برون مي طور كه در شكل هم درست؛ همان»: 1«گزينه 

  درون ناي راه دارد.

  هاي اصلي لايه زيرمخاط است. هاي خوني و بافت عصبي از مشخصه درست؛ وجود رگ»: 2«گزينه 

  اي ديواره ناي است. يه غضروفي ـ ماهيچهدرست؛ لايه زيرمخاط از سمت بيرون خود در تماس با لا»: 3«گزينه 

  دار مربوط به بافت پوششي لايه مخاط است و رو به سمت داخل ناي قرار دارند.  اي مژك هاي استوانه ياخته ادرست؛ن»: 4«گزينه 

 ) (متوسط)1) (فصل سوم ـ گفتار 98(سراسري ـ 

    ها: بررسي گزينه ـ» 2«گزينه  - 3

  و لوپ و شش راست از سه لوپ تشكيل شده است.نادرست؛ شش چپ از د»: 1«گزينه 

  .باشد نسبت به شش راست كمتر مي قلبحجم شش چپ به علت قرارگيري درست؛ »: 2«گزينه 

تـر از نيمـه    به علت موقعيت قرارگيري كبد در بدن انسان، نيمه چپ پرده ديافراگم است كه به هنگام عمل دم كمي پايين نادرست؛»: 3«گزينه 

  د بود.راست آن خواه

 ) (متوسط)2) (فصل سوم ـ گفتار 98(سراسري ـ  .باشد مي يغضروفي  ديوارهحنجره داراي نادرست؛ »: 4«گزينه 

  اند. ها به درستي بيان شده ـ تمامي گزاره» 4«گزينه  - 4

وتئين است كه موسين شود از جنس گليكوپر الف) درست؛ ماده مخاطي موجود در مجاري هادي دستگاه تنفسي كه از غدد اين مجاري ترشح مي
  شود.  ناميده مي

هاي خوني فراوان موجود در حفـره بينـي اسـت. منظـور ايـن گـزاره،        ب) درست؛ گرم كردن هواي ورودي به هنگام عمل دم، بر عهده مويرگ
  اي! ال چند گزارههاست! از نظر من نوع بيان اين گزاره تو كنكور، نامردي بود! اونم در سؤ هاي پوششي سنگفرشي ديواره مويرگ ياخته

هاي متفاوتي را  دار است و يعني ضخامت ضخامت لايه مربوط به ماده مخاطي در سطح دروني ناي، موج با توجه به شكل كتاب درسيپ) درست؛ 
  دهد. نشان مي

 ) (دشوار)1) (فصل سوم ـ گفتار 99(سراسري ـ  باشد. ها مي منظور اين عبارت مژكت) درست؛ 

  ها: ينهبررسي گزـ » 3«گزينه  - 5

  شود. هاي كبد ساخته مي كه ليپوپروتئين در ياخته شود؛ درحالي هاي اصلي غدد معده ساخته و ترشح مي نادرست؛ پپسينوژن فقط در ياخته»: 1«گزينه 

ده سـاخته و  هاي كناري غدد مع كه كلريدريك اسيد فقط در ياخته شود، درحالي هاي كبد ساخته مي نادرست؛ ليپوپروتئين در ياخته»: 2«گزينه 
  شود. ترشح مي

  شود. هاي كبد ساخته مي ها در ياخته هاي صفراوي و نوعي فسفوليپيد در شيره صفرا وجود دارند و هر دو آن درست؛ نمك»: 3«گزينه 

اي كبد سـاخته  ه ها فقط در ياخته شود؛ ولي ليپوپروتئين هاي جانوري كلسترول در ساختمان غشاء يافت مي نادرست؛ در تمام ياخته»: 4«گزينه 
 ) (متوسط)2) (فصل دوم ـ گفتار 1400(سراسري ـ شوند.  مي

 

 

 



  باشد. صحيح مي» 1«اي گزينه  با توجه به واكنش تنفس ياختهـ » 1«گزينه  - 6

ATP اكسيد دي + آب + كربنADP و فسفات + اكسيژن + گلوكز  

  ) (متوسط)1(كردي) (فصل سوم ـ گفتار 

تر  پايين PHتري دارد، پس  اكسيدكربن بيش شود و چون خون تيره دي سيد ميا  يكاكسيدكربن سبب توليد كربن ـ واكنش آب با دي» 3«گزينه  - 7
 ) (متوسط)1(كردي) (فصل سوم ـ گفتار . شود ها هدايت مي ها به سمت شش باشد. خون تيره از ياخته تر مي دارد و اسيدي

هـا و اخـتلال    خون آسيب به پروتئينPHميزان  كه با كاهش چون ،باشد تر از كاهش اكسيژن مي خطرناك اكسيد دي ـ افزايش كربن» 4«گزينه  - 8
  ها: شود. بررسي ساير گزينه ها مي عملكرد آن

  شود. اكسيژن هواي دمي با خون تيره تبادل مي»: 1«گزينه 

  شود. هاي ما مي ارد ريهاكسيدكربن وجود دارد كه با تنفس و در هوا اكسيژن، نيتروژن و دي»: 2«گزينه 

  ) (متوسط)1(كردي) (فصل سوم ـ گفتار كند.  را توجيه مي O2اي علت نياز به واكنش تنفس ياخته»: 3«گزينه 

 ) (آسان)1ار (كردي) (فصل سوم ـ گفت كند. هايي با ديواره نازك در بيني به گرم كردن هوا كمك مي ـ وجود شبكه وسيعي از رگ» 4«گزينه  - 9

شود و محلول برم تيمول بلو هنگام تركيـب بـا    رنگ مي اكسيدكربن شيري باشد و در اثر تركيب با دي رنگ مي ـ محلول آب آهك بي» 3«گزينه  -10
 ) (آسان)1(كردي) (فصل سوم ـ گفتار  شود. اكسيدكربن زردرنگ مي دي

  ها: شود. بررسي ساير گزينه مي اي تمام هاي مبادله ر طول نايژكدار د باشند و مخاط مژك ها فاقد غضروف مي ـ نايژك» 1«گزينه  - 11

  مجراي ناي هميشه باز است.»: 2«گزينه 

  باشد تا مسير هوا هميشه باز باشد. دار مي ديواره حنجره غضروف»: 3«گزينه 

 ) (متوسط)1(كردي) (فصل سوم ـ گفتار  باشد. پوست ابتداي بيني داراي مو مي»: 4«گزينه 

باشد؛  هاي حبابك جهت كاهش ضخامت ديواره آن غشاي پايه بافت پوششي حبابك و ديواره مويرگ مشترك مي ـ در برخي قسمت  »3«گزينه  -12
 ) (دشوار)1(كردي) (فصل سوم ـ گفتار باشد.  ها صحيح مي ساير گزينه

  ها: كربنيك تبديل شود. بررسي ساير گزينهشود تا توسط آنزيم كربنيك انيدراز به اسيد  اكسيدكربن وارد گويچه قرمز مي ـ دي» 4«گزينه  -13

  شود. كربنات در اثر ناپايدار بودن اسيد كربنيك در همان لحظه توليد مي يون بي»: 1«گزينه 

H»:2«گزينه 


  شود. ماند و وارد خوناب نمي درون گويچه قرمز مي 

 ) (متوسط)1(كردي) (فصل سوم ـ گفتار شود.  ل مياكسيژن به شكل محلول در خوناب نيز منتق»: 3«گزينه 

باشد و تنهـا   شود. بازدم عادي بدون مصرف انرژي مي كنند كه سبب ايجاد دم و بازدم مي ها از حركات قفسه سينه پيروي مي ـ شش» 3«گزينه  -14
  باشد. عصبي نميآيند. بازدم نيازمند پيام  اي خارجي و ديافراگم به حالت استراحت درمي دنده هاي بين ماهيچه

 ) (متوسط)2(كردي) (فصل سوم ـ گفتار 

  ها: ها در بازدم كاملاً جمع نشوند. بررسي ساير گزينه شود شش تري نسبت به فشار هواي جو دارد كه سبب مي ـ مايع جنب فشار كم» 1«گزينه  - 15

  شود. اي داخلي منقبض مي دنده در بازدم عميق، ماهيچه بين»: 2«گزينه 

  ها را بافت پيوندي احاطه كرده است. شش»: 3«گزينه 

 ) (دشوار)2(كردي) (فصل سوم ـ گفتار شود.  افزايش حجم قفسه سينه هنگام دم سبب كاهش فشار هواي درون شش مي»: 4«گزينه 

  ها: هشود. بررسي ساير گزين ها تجزيه مي باشد كه غذا توسط آنزيم ـ در نشخواركنندگان، شيردان همان معده واقعي مي» 1«گزينه  -16

  شود كه بعد از آن شيردان قرار دارد. آبگيري در هزارلا انجام مي»: 2«گزينه 

  باشد. ترين بخش معده مي سيرابي بزرگ»: 3«گزينه 

 ) (متوسط)3(كردي) (فصل دوم ـ گفتار شود.  طور ناقص جويده مي غذا قبل ورود به سيرابي به»: 4«گزينه 

، در ترشحات روده بزرگ ماده مخاطي، در صفرا كلسترول و فسفوليپيد كه نـوعي ليپيـد هسـتند و در    ـ در شيره لوزالمعده پروتئاز» 2«گزينه  -17
باشـد. ترشـحات روده بـزرگ فاقـد      باشد. شيره روده فاقد پپسينوژن و كلسترول مي شود. صفرا فاقد آنزيم ليپاز مي شيره روده آنزيم يافت مي

 سان)) (آ2(كردي) (فصل دوم ـ گفتار باشد.  آنزيم مي

  ها: شود. بررسي ساير گزينه النخاع، سبب بسته شدن ناي مي ـ هنگام بلع، مهار مركز تنفس توسط مركز بلع در بصل» 4«گزينه  - 18

  باشد. فعاليت دستگاه گردش خون و گوارش هماهنگ با يكديگر مي»: 1«گزينه 

  دستگاه گوارش دو مرحله خاموشي نسبي و فعاليت شديد دارد.»: 2«گزينه 

 ) (متوسط)2(كردي) (فصل دوم ـ گفتار تواند مستقل از دستگاه عصبي خودمختار فعاليت كند.  اي مي شبكه عصبي روده»: 3« گزينه



 )آسان) (2وم ـ گفتار د(كردي) (فصل باشد و بنداره داخلي را احاطه كرده است.  ـ بنداره خارجي قطورتر مي» 3«گزينه  -19

  ها: تشكيل شده است. بررسي ساير گزينه كبدي از دو شاخه ـ سياهرگ فوق» 2«گزينه  - 20

  شود. خون كولون بالارو با خون روده باريك تركيب مي»: 1«گزينه 

  گردد. طور مستقيم به قلب باز نمي خون لوله گوارش به»: 3«گزينه 

 ) (متوسط)2(كردي) (فصل دوم ـ گفتار شود.  خون پانكراس با خون معده تركيب مي»: 4«گزينه 

  باشد. ط مورد (ب) صحيح است. حين عمل دم عميق و عادي ماهيچه ديافراگم منقبض ميـ فق» 3«گزينه  -21

 ) (دشوار)2(كتاب همراه علوي) (فصل سوم ـ گفتار 

  ـ» 4«گزينه  - 22

  عامل اول: ماهيچه ديافراگم

  اي خارجي دنده عامل دوم: ماهيچه بين

  ترين نقش را بر عهده دارد. در تغيير حجم قفسه سينه مهماي خارجي در تنفس آرام و طبيعي  دنده ديافراگم برخلاف ماهيچه بين

  ها: بررسي ساير گزينه

  براي عامل دوم صادق نيست.»: 1«گزينه 

  هر دو در تماس هستند.»: 2«گزينه 

 (دشوار) )2(كتاب همراه علوي) (فصل سوم ـ گفتار ها!  ويژگي كشساني مربوط به فرايند بازدم است و اين يعني كاهش حجم شش»: 3«گزينه 

 ) (آسان)2(كتاب همراه علوي) (فصل سوم ـ گفتار . سازند مانده، ظرفيت تام را مي ـ ظرفيت حياتي به علاوه حجم باقي» 2«گزينه  - 23

سنگدان اسـت   Cخورد.  ريزه نيز مي مري است و اين پرنده همراه با غذا سنگ Bكند.  دان است كه به ذخيره غذا كمك مي چينه Aـ » 4«گزينه  - 24
 ) (متوسط)3(كتاب همراه علوي) (فصل دوم ـ گفتار كبد است.  Dاي دارد.  ختار ماهيچهكه سا

دريچه پيلور همانند كولون بالارو در طرف راست بدن قرار گرفته اسـت. كيسـه صـفرا در طـرف      1شناسي  ـ با توجه به كتاب زيست» 3«گزينه  - 25
 ) (متوسط)2(كتاب همراه علوي) (فصل دوم ـ گفتار رف چپ بدن قرار دارند. هاي حلقوي انتهاي مري در ط رو و ماهيچه راست و كولون پايين

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


